

李克强主持召开座谈会 听取专家学者和企业界人士对政府工作报告意见和建议

据新华社北京1月26日电(记者陈二厚)1月26日下午,国务院总理李克强主持召开座谈会,听取专家学者和企业界人士对《政府工作报告》的意见和建议。

会上,来自高校、科研单位、金融机构的专家学者对当前经济形势各抒己见,来自互联网、电子信息、创业投资、建筑材料等行业的企业负责人分别就行业发展及经济走势谈了看法。大家认为,在去年复杂严峻的国内外形势下,我国经济实现了7.4%的增长,特别是在理顺政府与市场关系、激发市场活力上取得明显成效,鼓励创新创业又有很大突破,人民生活也有新改善,这很不容易。李克强说,去年改革发展取得的成绩,是全国上下共同努力的结果,也包括在座各位的辛勤付出和贡献。今年工作千头万绪,发展还是第一要务,我们面临的困难和挑战不少,任务相当艰巨,需要大家齐心协力。

会上,发展研究中心吴敬琏、中国(海南)改革发展研究院迟福林、国

院参事室姚景源谈到,当前增长放缓,部分企业经营困难,建议把更多精力放在改革上,用结构性改革破解结构性矛盾,通过发展现代服务业等高端产业,提高经济效率。李克强说,当前中国经济发展进入新常态,必须按下全面深化改革的“快进键”,用好政府和市场这“两只手”,打造“双引擎”,让传统产业加快升级、新兴产业加快成长,实现新常态下稳增长与调结构的平衡,使保持中高速增长、迈向中高端水平成为中国经济发展的主旋律。

清华大学吴晓灵、银河证券左小蕾、中国银行曹远征提出,要实施松紧适度的货币政策,加快推进金融改革,稳定市场预期。李克强强调,当前多重矛盾叠加,宏观调控难度加大,必须继续创新调控思路和方式,宏观政策既要坚持基本取向,又要动静相宜、主动作为,围绕区间调控实施更加及时精准、有力有效的定向调控。今年要进一步深化财税金融等重点改革,在强实体、促创新、惠民生、防风险等方面更大发力。

中央组织部下拨党费6670万元 用于慰问生活困难党员和老党员

据新华社北京1月26日电 为充分体现党中央对生活困难党员和老党员的关怀,日前,经中央同意,中央组织部从代中央管理的党费中下拨6670万元给各省(区、市)党委组织部和中央有关部门(系统)党委(工委)组织

部,用于2015年元旦春节期间走访慰问生活困难党员和老党员,重点是农村生活困难党员和老党员,城市下岗失业人员党员和老党员,灾区因灾致困、因灾致残的党员和抗灾救灾中因公牺牲党员的家属。

我国拟明确医疗机构制剂 不得在市场上销售或变相销售

新华社北京1月26日电(记者王思北)国务院法制办公室26日公布《医疗机构制剂注册管理办法(征求意见稿)》。意见稿拟明确,医疗机构配制的制剂不得在市场上销售或者变相销售,不得发布医疗机构制剂广告。

据介绍,意见稿对医疗机构制剂的申报与审批,调剂使用,补充申请与再注册及监督管理等方面作出规定。此举旨在加强医疗机构制剂的管理,规范医疗机构制剂的申报与审批。意见稿对医疗机构制剂的概念予以明确,是指医疗机构根据本单位临床需要经批准而配制、自用的固定处方制剂。医疗机构制剂只能在本医疗机构内凭执业医师或者执业助理医师的处方使用,并与《医疗机构执业许可证》所载明的诊疗范围一致。

“申请医疗机构制剂,应当进行相应的临床前研究,包括处方筛选、配制工艺、质量指标、药理、毒理学研究

等。”意见稿指出,医疗机构制剂的临床研究,应当在本医疗机构或具有药物临床试验资格的机构按照临床研究方案进行,受试例数不得少于60例。

根据意见稿,配制和使用制剂的医疗机构应当注意观察、收集制剂不良反应,并按照国家的有关规定报告和处理。对质量不稳定、疗效不确切、不良反应大或者其他原因危害人体健康的医疗机构制剂,国家食品药品监督管理总局及地方各级食品药品监督管理部门应当责令医疗机构停止配制,并撤销其批准文号。已被撤销批准文号的医疗机构制剂,不得配制和使用;已经配制的,由当地食品药品监督管理部门监督销毁或者处理。

有关单位和各界人士可以在2015年2月26日前,通过登录中国政府法制信息网(http://www.chinalaw.gov.cn)、邮寄信函或发送电子邮件等方式对征求意见稿提出意见。

养老金并轨, “延迟退休”再受关注

养老金并轨尘埃落定,与此密切相关的延迟退休争议声再起。根据全国老龄办数据,2020年全国老年人口将达2.48亿,老龄化水平为17%。中国社科院发布报告称,2011年全国养老金收入不抵支的省份有14个,2012年扩大为19个。面对日益加速的人口老龄化,养老金账户能否支撑?钱从何来?

在曾经的争议中,延迟退休被认为是解决养老金收支缺口、缓解劳动力不足、应对人口老龄化等问题的“灵丹妙药”,一些研究机构和专家一直持“先谈并轨、再谈延迟”的观点。随着《国务院关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》发布,争议多时的延迟退休议题是否重新浮出水面?

养老金并轨“靴子落地” 延迟退休是否提上日程?

就在养老金并轨改革方案去年12月23日被全国人大常委会审议之后仅两天,清华大学就业与社会保障中心提出了一种延迟退休方案:从2018年起实施渐进式延迟退休改革,最终男女退休年龄统一调整到65岁。

根据一些专家的估算,养老金并轨后,近四千万人未缴部分视同缴纳,单位今后还要负担工资20%,将是一个数万亿元的“缺口”,对已经紧绷的养老金总盘子带来巨大压力。

清华大学就业与社会保障中心主任杨燕绥等专家表示,一方面老龄人口庞大,一方面年轻劳动力短缺,三个缴费者供养1个领取者,养老保险账户入不敷出。“财政部2014年一季度开始就承认企业养老保险基金出现了6亿元缺口,意味着退休制度改革

已到箭在弦上、不得不发的地步。”杨燕绥表示。

也有专家表示,延迟仍需审慎。中国(海南)改革发展研究院经济研究所所长匡贤明认为,养老保险制度并轨后,给延迟创造了条件。但机关事业单位与城镇职工的养老待遇差距仍然较大,且延迟退休需社会讨论,形成共识。

延迟退休改革“大考” 百姓四大关切如何回应?

延迟退休牵涉数亿城镇职工切身利益,存在明显的不同利益考量和改革期待。延迟退休如何推进,首先需要解答亿万群众关切。

群体化差异明显,利益如何协调?

新华网发展论坛一项2万多人参与的调查显示,如果2018年起实施延迟退休,超过92%的人反对。普通职工和重体力劳动者反对的主要理由是工作权力利益小,“想早拿养老金享受生活”等,而一些党员干部和专业技术人员支持,仍存“特权阶层继续保有权力”质疑。

国家行政学院教授汪玉凯表示,赞成与反对延迟退休的声音兼有,就要求政策制定要考虑对不同人群的影响,根据社会不同行业设计弹性退休制度,解决好各群体间的政策公平。

费率高年限长,个人和企业缴费是否应该下降?

社会上有“月薪一万,养老金缴满30年27年才能回本”的说法,引发养老金“缴的比拿的多”等质疑。匡贤明表示,这一算法不对。经

过精算,60岁退休,计发139个月,约合11.6年。领到这个月数就不亏,超过就赚了,与27年相去甚远。但我国养老金单位缴费率偏高,政府财政支出偏低,对这一代人不公平,也对企业转型不力,缴纳税费应当降低。十八届三中全会的决定中明确提出了“适时适当降低社会保险费率”。

年轻人工作难找,老年人还延迟,会不会对就业形成“双向挤压”?

目前,全国每年毕业大学生700多万人,就业压力年年递增,再延迟退休,年轻人工作岂不是更难找?

北京大学国家发展研究院院长姚洋表示,延迟退休牵涉广泛,对年轻人就业有影响,但同时减轻了年轻人供养退休人员的负担。世界范围内,英国、日本、瑞士等国的退休年龄超过60岁,德国为67岁,发达国家的一些经验可研究。

从“计划生育好,国家来养老”到养老不能全靠政府,是不是政府在甩包袱?

有网友表示:“30年前说‘计划生育好,政府来养老’;20年前说‘计划生育好,政府帮养老’;10年前说‘养老不能靠政府’;现在我们老了,说适时推迟养老计划,我们怎么办?”

匡贤明等认为,养老保险制度设计是政府、企业、个人三方共担的机制。但目前政策制度设计中将机关事业单位基础养老金替代率设置过高,导致支付压力的产生,政府支出结构上应该调整。

如果延迟退休真来了 会引发哪些“蝴蝶效应”?

如果延迟退休真的来了,也许会出现如下的场景:

困扰年轻人和居民多年的广场舞消失了,曾经忙碌的花鸟鱼虫市场萧条了,遍布五大洲的“夕阳红”旅游团缩水了,因为大爷大妈跟年轻人一样在忙工作了……

但相关新兴产业应运而生:因为爷爷奶奶要参与工作,接送照看宝宝将成为难题,托管机构将异常繁荣;除了托儿,由于无法受到上班族子女的照料,面向高龄群体的托老产业也将快速发展;养生节目可能更为抢手,为饱受职业病、更年期综合征、老年病困扰的中老年上班族提供养生规划、心理疏导、智力支持的产业更为发达;而保险业、医疗保健甚至处理劳动纠纷的律师行业都可能找到新的增长点……

国家行政学院教授汪玉凯表示,延迟退休必须有一系列制度红利兜底,不能让延迟者吃亏。比“一刀切”更好的是弹性退休,首先可以从女性开始,允许有意愿的女性工作者55岁退休,实现男女平等;其次,通过政策引导,实现正常退休、提前退休以及超龄退休的福利差异,清理越早退、养老金越多拿的“倒挂”政策;最后,针对就业和劳动力人口、收入分配等因素,逐步提高退休年龄上限。

杨燕绥认为,想早退休可以找出各种理由,不想退休也能重新就业。真正由政府决定的延迟退休的关键,是个人何时能领取养老金。

也有专家建议,解决养老金缺口需要从长计议和精算平衡。例如,目前空账的重要原因之一是国企改革时职工下岗退休,工龄视同缴纳,形成几万亿空账,但现在国企效益不可同日而语,不少国企甚至已经成为世界500强,可考虑让国企提高利润上缴比例,专项填补以往空账。

新华社记者 乌梦达 赵仁伟 温馨 (据新华社北京1月26日电)



雾霾来袭 我省多地PM2.5“爆表”

1月26日,杭州钱塘江上雾霾浓重,已经基本看不到江对岸的样子。

26日上午9点,浙江多地发布霾黄色及橙色预警,其中金华PM2.5高达272,属于严重污染。杭州、湖州等地属于重度污染。

此次雾霾袭击了整个长江中下游地区。气象部门解释,主要是本土静稳天气不利于污染物扩散,又躲不开外来输入性污染物,原本预报中的空气污染程度,直接飙升了一两个台阶。(新华社记者 徐昱 摄)

穆巴拉克政权被推翻4周年“纪念日” 埃及多地爆发冲突至少11人死亡

新华社开罗1月25日电(记者田晓航)25日是埃及前总统穆巴拉克政权被推翻4周年“纪念日”。当天,埃及多地爆发游行示威并引发冲突,造成至少11人死亡。

前总统穆尔西的支持者当天在埃及首都开罗以及亚历山大、法尤姆等多省的游行示威中同军警和居民发生冲突,一些示威者被逮捕。

埃及官方媒体《金字塔报》网站援引埃及卫生部的声明报道说,埃及各地的冲突造成至少11人死亡、30人受伤。埃及国家电视台援引埃及卫生部长助理的话报道说,25日全国范围内的冲突造成至少15人死亡、35人受伤。

23日,为悼念当天逝世的沙特阿拉伯国王阿卜杜拉,埃及总统府宣布埃及自23日起的7天为哀悼日,因此,原定于25日举行的庆祝活动全部被取消。在25日到来之前,军警封锁了开罗市中心的解放广场等重要集会场所,并在埃及多个主要城市加强部署力量。

埃及25日还发生多起袭击事件。当天上午,在开罗东部的赫利奥波利斯区有2名警察遭炸弹袭击受伤;开罗北部迈泰里耶区也发生了爆炸袭击事件。埃及内政部长哈尼·阿卜杜勒·拉蒂夫说,当天警方共拆除10枚爆炸装置,在同穆尔西支持者的冲突中共有5名警察受伤。

此外,埃及西奈半岛北部部分地区为期3个月的紧急状态25日到期。鉴于当地安全形势仍然严峻,埃及内阁当



1月25日,在埃及开罗,反政府示威者参加游行时高喊口号。(新华社/法新)

天决定将该地区的紧急状态和宵禁延长3个月至4月25日。

2011年1月25日,埃及爆发大规模反政府示威游行,随后穆巴拉克辞去总统职务。2012年5月和6月,埃及举行两轮总统选举,来自穆斯林兄弟会的候选人穆尔西当选总统。2013年7月3日,埃及军方以穆尔西未能解决国

家危机为由,解除其总统职务。

穆尔西被解除总统职务以来,埃及国内暴力冲突不断升级。埃及安全部队去年8月对两处穆尔西支持者示威营地进行清场。此后,穆尔西支持者每周都发起不同规模的示威游行。与此同时,埃及境内针对检查站、警察局等军警设施的恐怖暴力袭击活动迅速增多。

穆巴拉克的两个儿子获释

新华社开罗1月26日电(记者马岩)据埃及官方媒体中东社26日报道,埃及前总统穆巴拉克的两个儿子已于25日被释放,但穆巴拉克本人仍被拘押在开罗一所军队医院内。

目前,穆巴拉克及其两个儿子仍面临挪用公款指控。此外,穆巴拉克的两个儿子还面临一项内幕交易的指控。

2014年5月21日,开罗刑事法院以挪用公款罪名判处穆巴拉克3年监禁,其两个儿子各4年监禁。3人被指曾将穆巴拉克的1亿埃镑(约合1400万美元)挪用他用。本月13日,埃及一家法院接受穆巴拉克和其两个儿子的上诉,宣布将重审3人的挪用公款案。

2014年11月29日,开罗刑事法院对穆巴拉克所涉多起案件作出无罪判决,其中包括穆巴拉克、前内政部长阿德利及其6名助手谋杀示威者一案和穆巴拉克及其两个儿子低价向以色列非法出口天然气牟利一案。此后,挪用公款成为穆巴拉克背负的唯一罪名。

初步统计结果显示 希腊反对党在大选中得票率领先

新华社雅典1月25日电 希腊政府25日晚公布的大选初步统计结果显示,反对党激进左翼联盟党在当天举行的议会选举中得票率领先,主要执政党新民主党得票率居第二位。

希腊内政部对约51%选票的统计结果显示,激进左翼联盟党得票率为

35.8%,主张继续进行改革并在欧元区救助协议框架内摆脱债务危机的新民主党得票率为28.3%。

新民主党领导人、现任总理萨马拉斯在获悉初步计票结果后打电话向激进左翼联盟党领导人齐普拉斯表示祝贺。他稍后对媒体说:“希腊人民已经说话了,我们尊重选民的抉择。”

美国加州: 麻疹疫情卷土重来

新华社洛杉矶1月25日电(记者郭爽)美国15年前就宣布已经消灭的麻疹疫情近日卷土重来。源自加利福尼亚州迪士尼乐园的疫情持续蔓延,患者数量激增。加州卫生部门建议,如果未接种麻疹疫苗,最好离迪士尼乐园远点。

源自迪士尼乐园的麻疹疫情已蔓延至美国7个州,并波及邻国墨西哥。当地媒体25日报道说,患者数量目前已增至85人,年龄从7个月到70岁不等。其中,加州病例增至68个,包括5名迪士尼乐园员工。这是加州15年来最严重的麻疹疫情。

美国疾病控制和预防中心说,一名或多名麻疹患者于去年12月17日至20日期间在迪士尼乐园游玩,导致其他游客感染并把病毒扩散到其他地区。

加州卫生部门建议12个月以下婴儿以及未接种麻疹疫苗的人员暂时

远离迪士尼乐园。而那些只在孩童时期注射过一次疫苗的成年人,也应补打一针。迪士尼乐园所在的奥兰治县地区的一些学校也已要求未接种麻疹疫苗的学生暂时不要上学。

此次加州麻疹疫情也为当地“反疫苗”运动敲响警钟。在美国,加州儿童接种麻疹疫苗的比例相对较低。加州法律要求学龄前儿童需注射2剂麻疹、腮腺炎、风疹三联疫苗,但如果家长称接种疫苗违背他们的个人信仰,孩子可免除注射。一些家长认为注射疫苗会引发自闭症,因此拒绝为孩子注射疫苗。而大量科学研究结果显示,这并无根据。

麻疹由麻疹病毒引起,其症状包括发热、上呼吸道感染、咳嗽、眼结膜炎、皮肤出现红色斑丘疹等,病情严重时可引发肺炎。麻疹病毒可通过空气传播,传染性很强。美国疾控中心称,如有一人感染,90%接触过该患者且未注射疫苗的人都能染病。

